

Интерес ирбитчан к конным соревнованиям был всегда, задолго до официального открытия ипподрома 26 января 1903 года. После долгого и трудного забавания в городе вновь произойдет, можно так сказать, открытие Ирбитского ипподрома. 1 августа 2004 года на Ирбитской земле пройдут Областные конно-спортивные соревнования. На бега вновь придут люди, побегут лошади, и все это вздрогнет душу в запустевший и забытый ипподром. Как все пройдет, что ожидается и кого ждут, обо всем этом и расскажет директор госконюшни Владимир Артемьевич Шимолин.

Еще совсем недавно Вы сами организовали в том, что бега состоятся, а сейчас...

Уверен! Правда, действительно еще неделю назад на приеме у Главы Ирбитского района Федора Александровича Наумова, всерьез шел разговор о том, что осталось мало времени и поздно что-либо делать, и честнее было бы от бегов отказываться. Но мы ведь не сегодня решили провести соревнования, а уже более двух месяцев занимаемся этим вопросом. Много работы было сделано своими силами. Мы понимали, что одним нам, конечно, не справиться, и обратились к людям. Не от хорошей жизни пришлось просить помощи у предпринимателей. Мне ведь не деньги нужны, а материалы, рабочая сила. Мы только забор строили целый год. Но, как говорится в народной поговорке: "Нет худа без добра". Оказалось, что именно в их лице я нашел большую поддержку и



На дорожке Ирбитского ипподрома

Бегам в Ирбите - быть!

понимание, в отличие от городской власти. Открытием для меня стала и поддержка членом движения "За родной Ирбит". Настолько люди оказались равнодушными к моей просьбе помочь, что было проведено выездное заседание объединения непосредственно на ипподроме. Были решены основные вопросы, и на сегодня уже нет сомнений в проведении бегов. Все, кто помогал, будут указаны, с особой благодарностью, в программке соревнований. Не могу не сказать о волонтерстве и реакции городских властей на мое официальное письмо-просьбу. Заместителями главы города мне было отказано по той причине, что бега в бюджете не предусмотрены. А были люди, которые отрицали само понятие бега, говоря, что Ирбит - Родина мотоциклетного спорта. Этим людям хочу сказать, что не

надо решать за всех людей. Они сами разберутся, ведь конный спорт - это, прежде всего, живая душа!

Владимир Артемьевич, проведение соревнований - очень ответственное событие. Мы соответствуем ли?

За последние два года конный спорт в области начал понемногу развиваться. Есть позитивные сдвиги. Сумели организовать Ассоциацию конного спорта, во главе с Виталием Владимировичем Дулей. Бывший директор Ирбитского ипподрома



Куплет

Игорь Владимирович Петухов является на сегодня главным судьей ассоциации. Но все ведь зависит от действующей власти и финансовых вливаний. В Алапаевском районе коневодство благодаря этому развивается быстрее. Есть опасение, что могут и "задавить" нас своими масштабами.

В конце июня проводилось совещание в министерстве сельского хозяйства, где решался вопрос о строительстве ипподрома в Екатеринбурге. На совещании даже прозвучала фраза министра, что лошадей в Екатеринбурге уже меньше, чем «Мерседесов». Все это внушает надежду на дальнейшее развитие конного спорта.

К бегам, конечно, готовимся. Поскольку своих наездников у нас нет, с лошадьми уже месяц работает Алевтина Петровна,

преподаватель из Зайковского совхоза-техникума, которая в свое время закончила Хреновскую школу наездников и имеет богатый опыт. Вместе с ней работает молодой наездник Булат. Начинают тренировки с пяти утра и до позднего вечера.

Расскажите или из суеверия умолите, кто из Ваших лошадей будет участвовать в бегах?

Ну, амбиции у нас были большие, готовили восемь лошадей, но к бегам осталось только пять. Трое травмированы на тренировках. Сказалось отсутствие наездников. Лошадей ведь надо ежедневно правильно тренировать. А они у нас большее время стоят. Все это и отразилось в последствии.

На 1 августа подготовлены к участию в соревнованиях пять орловских рысаков: Куплет, Субъект, Купец, Клички двух фаворитов не скажу, действительно боюсь сплести. Про Купчика, так мы его ласково называем, скажу, что хоть он и ростом не вышел, но бойцовского характера ему не занимать. Не буду загадывать, но несколько призов на бегах намерены все же взять. Хотя из тех, кто дал заявку на соревнования есть такие, чьи лошади уже сейчас на 100% победители. Например, В.В. Дуля представит великолепные экземпляры русской рысистой породы. Один из них жеребец по кличке Сатрап. Который не только успешно "бегают" на областных соревнованиях, но и включен в состав сборной на соревнования "Приз России". Сатрап - это один из красивейших лошадей. Сильный, быстрый, по спортивному злой. Красавец!

Завидуете?

Нет, не завидно. Просто на него хочется смотреть, как на эталон. А эталон всегда восхищает. И еще, я просто знаю, что Сатрап выше классом. У лошадей ведь тоже есть классификация. И тут ничего не поделаешь. Это как "Запорожец" и "Мерседес". У нас орловская порода, которую граф Орлов подогнал под себя, а весил он немало - 140 кг. Поэтому и лошади сильные, выносливые, красиво бегут. Но скорости им не хватает в отличие от русской рысистой. Те мощные и резавые в бегах.

В соревнованиях примут участие и фавориты лучших ипподромов, выигрывавшие кубки Урала и России, и молодяк, который только предстоит испытать. Ожидается приезд более сорока лошадей. Только Алапаевский район везет 12 лошадей, среди которых жеребец «Брифинг», который славен тем, что пробежал 1800 метров за 2,10 секунды. Будет и несколько состоятельных людей, имена которых не принято обнародовать, со своими лошадьми. Словом, ожидается интересное, спортивное зрелище.

Впервые хотим попробовать тотализатор. Доходы от него в количестве 70% пойдут на нужды госконюшни. Для интереса публики будет показана калмыцкая игра «Поцелуй». Между звездами будут проведены открытые скачки на приз зрительских симпатий.

Для всех лошадей участников и гостей подготовлено 40 мест в конюшне. Там выделено, проведено электричество и все чисто выметено.

А судьи кто?

Оргкомитет соревнований из Екатеринбурга. Судья В.Я. Красильников, К.И. Шотт. Главный судья соревнований - Игорь Владимирович Петухов. Генеральный спонсор соревнований - движение "За родной Ирбит".

Огласите стоимость входных билетов.

Соревнования начнутся с 11 часов, вход свободный. Хочется, что б люди пришли и посмотрели на эту красоту в свое удовольствие. Может, кто-то почувствует в себе любовь к этим благородным животным. Знаете, люди ведь просто позабыли о лошадях. Видят их только запряженными в телегах или по телевизору. Нет живого восприятия. А здесь азарт, резвые и сильные ноги, развешивающаяся грива лошади - поверьте, что это не только зрелище, это борьба скорости и красоты. Это жизнь!

Елена АБРАМОВА